

R
050
489.1

本刊已遵于民國二十三年十一月十六日暨全月二十六日分別呈請登記

四維旬刊

第一卷 第二期



目

四維論壇

關於天門縣敬老會的感言
精誠團結

景賢(二)
敬之(四)

二十四年工作計畫案

景賢(四)

二十四年個人的年計畫

敬之(七)

二十四年的個人計畫

燕非(八)

編後語

編輯室(十)

旬日記錄

編輯室(十二)

錄

四維論壇

關於天門縣敬老會的感言

景賢

去年湖北省天門縣縣長石毓靈氏，有鑒於欲挽頹風。正人心，恢復舊道德，必先從敬老做起，特令縣署各區，調查各地年逾耳順之老人，即日造表報署，再行定期召集，舉行敬老大會，以資提倡云。

就拿這一端善政看來，石氏總算不愧為民之父母，天門縣的老人，從此當可得到優遇，對這位仁慈的縣長，一定要歌功頌德了，究竟挽頹風，正人心，恢復舊道德，何以必先從敬老做起呢？而老人又何以盡人可敬呢？這一層頗有研究之價值。

有人說：大凡老人的學問，比青年人精深，老人的道德，比青年人高尚，老人的經驗，比青年人宏富，老人的閱歷，比青年人廣博，所以一般老人，均又為青年人的表率，作青年人的師導，值得青年人的欽敬，如果提倡敬老，老人便肯高興的表率詳倫，而世風始能日趨於古道，人心始能日進於老誠，舊道德之恢復，實利賴之。

據上說：從表面看來，似乎是理由十足，毫無疑意的了，

但是過細一想，上述儘可說是一部分的理由，不能說是十分充足，因為老年人，自幼失學的，恐怕比青年人，還要佔多數，何以敢斷定他們的學問，都是精深呢？老年人，昏聩狂悖的，恐怕也不在少數，何以敢斷定他們的道德，都是高尚呢？老年人，一事無成的，恐怕也有的人，何以敢斷定他們的經驗，都是宏富呢？老年人，孤陋寡聞的，恐怕更是數見不鮮，何以敢斷定他們的閱歷，都是廣博呢？不過間或有一部份老人，德隆望重，條養精深，堪可欽敬罷了，若認為老人盡是師表，執移風易俗之中樞，恐怕未必盡然吧。

然則老不可敬嗎？否，否！不但當敬，而且提倡敬老，確乎是挽風，正人心，恢復舊道德的首要工作，不過主要的理由，是在敬而不在老，也就是孟子所說的「行吾敬，故謂之內也」的意思，茲分述之於下。

一，敬老與挽頹風之關係 世風之所以日趨於下，由於人情之逐漸澆薄，人情之所以澆薄，實由於禮教之毀廢，禮教之實質，僅一敬字而已，故曲禮揭篇開章，先大聲疾呼曰「毋不敬」，蓋以我之敬心，施之於人，便謂之禮，而施行此敬心之對象，當然要由近及遠，由親及疏，最親最近者，莫如父母，父母者，吾之老人也，老吾老，以及人之老，治平之道也，故人能敬老，便是做到修己以敬的工夫了，提倡敬老

，便是做到修己以安人的工夫了，人人敬老，則能化成敬的世界矣，世界之人，交互相敬，人情自能日進於敦厚，世風也自然漸趨於古道了，所以敬老，實為挽頹風的首要工作。

二，敬老與正人心之關係 人心不正，則廢公而營私，利己而損人，此種心理，施之於家，家必敗，施之於國，國必亡，所以孟子說：作於其心，害於其事，作於其事，害於其政。拿近年來中國的軍閥共匪貪官污吏土豪劣紳……

考証起來，那個不是由於利己營私的心理所造成的呢？究其所以利己營私之故，實由於放其良心，良心二字之解釋，即孟子所謂良知良能，是天賦與人的，隨生命以俱來，不假修飾，所謂愛親敬長之事也，所以欲正人心，必須求其放心，欲求其放心，必須啟發其良心，欲啟發其良心，必培植其良知良能，欲培植其良知良能，必須提倡愛親敬長之事，愛親敬長之事，即是敬老之事，故提倡敬老，實為修正人心之根治法。

三，敬老與恢復舊道德之關係 舊道德云者，當然是指着中國古聖先賢，所提倡過的道德而言，可以說是純粹國貨，毫沒有舶來品成分，但是道德二字，本來是極廣泛的一個名詞，而且解釋不一，派別紛歧，比較正確一些的解释，要算韓愈的原道篇了。篇中說：仁與義為定名，道與德為虛位，

當然仁義二字，便是道德的實體了，可是仁義二者，仍是存乎內心的，必須有了對象，才能發為事實，所以仁義根於心的人，對於父母，就會表演出孝的事實來，對於兄長，就會表演出悌的事實來，對於國家，就會表演出忠的事實來，對於朋友，就會表演出信的事實來，對於應事接物，就能有禮，對於扶持群族，就能有義，對於持己奉公，就能有廉，對於行止進退，就能有恥，

上述種種的事實，既然都是由於內心的仁義，表演出來的，當然都屬於舊道德的範圍了，換而言之，仁義充實一切舊道德的事實，都能做到了，但是仁義的內心，如何才能充實呢？這一層問題，不能不重說到良知良能方面了，因有良知良能，便是仁義，敬老既然是足以培植良知良能，當然也就足以充實仁義，蓋老吾老者，仁之事也，以及人之老者，義之事也，人能做到敬老，則仁義幾乎內矣，仁義充於內，一切合乎舊道德的事情，自然恢復完備了，謂敬老為恢復舊道德之關鍵，誰曰不宜呢？

所以我對於石氏所提倡的敬老會，是十二分的贊佩，並且希望全國各縣區，負有地方政治責任者，一齊起來摹倣效行，不但是老人的福者，也就是中國前途的福音了。

精誠團結

敬之

吾人欲求健全之身體，必先有健全之皮膚，欲求健全之皮膚，必先有良好之細胞，苟一細胞腐爛，必至蘊釀成瘡，如細胞組織不良，未有能得健全之皮膚者。

一身爲小，而國亦然，孟子曰「國之本在家，家之本在身。」是故欲正其身者，必先實行禮義廉恥。管子曰，「禮義廉恥，國之四維，四維不張，國乃滅亡！」是禮義廉恥，爲挽救危亡之道。爲中國復興之基本條件。或曰禮義廉恥，即或全國奉行，亦不過爲個人修身之要件，其末可以抵禦現代戰爭之武器。雖然，禮義廉恥，不能直接抵禦現代戰爭之武器，尙可間接防禦現代之戰爭，且戰爭勝負，精神爲上，武器尤其次也，倘國人各知自悟，力將前此放蕩邪淫，貪污卑鄙，洗除淨盡，各事其事，生產日增，有共同之目標，擁護領袖，團結精神，共同競進，而國可存，失地可復也，願國人共勉之。

二十四年工作計畫案

景賢

茫茫無邊際的大地。一個人在上面，不過佔滄海之一粟，繼續不斷的光陰，一個人的生命，不過佔駒光之一隙，偏是造

物弄人，生死相沿，萬古一例，任你有的披山蓋世的氣力，難挽義和之鞭，憑你有蘇秦張儀之舌，難說閻五之情，感想至此，寧不悲傷？

但是人爲萬物之靈，人定乃可勝天，吾人於此無可如何之中，倘能謀一補救之方，未必不能免掉時間的淘汰，而永久地存於天地之間啊！

基於上述理想的我，開始研究補救方策了，可是左思右想，總尋不出正當的途徑，無奈只得分訪各界，請示高明，所得到的答覆，大概有以下四種：

一，醫學家的答覆 據云：「人能調節飲食，講求衛生，勤習運動，減少思慮，斷絕嗜好，則百體強健，精神暢旺，疾病不能侵犯，生命自可延長。」

二，道學家的答覆 據云：「人之有生，合神與形，形爲神舍，神爲形靈，神形分離，名之曰死，凡人死後，形銷神散，化爲泥風，如肯修煉，分內外功，外功可使形神團結，長期不死，內功可滿圓滿飛昇，神到天庭，二者俱是長生不老之術，確能超凡入聖，只在勤神之中。」

三，文學家的答覆 據云：「一切的一切，過眼即空，惟有文章，千古有靈，不見夫王勃短壽，滕王閣序，足以延齡，西漢司馬，千古頌稱，與其屹屹於修煉，何若孜孜乎史經

四、武學家的答覆 據云：「死生有命，非窮即通，欲得成名，首當立功，闢壯真乃不死，岳武方稱永生，大丈夫功名成就，何需乎貪戀此生，要知道留芳百世，遠勝過八百老彭」。

我自從得到以上四個答案，倒叫我越發糊塗起來，講衛生吧，我的天然嗜好（酒）先不能戒除，修煉吧，我是夙無根基，不得其門，習文吧，拿粗識之無的我，多總能達到文章吐氣的程度，練武吧，我是手無搏雞之力的懦夫，到有若大的年紀。

結果這一請示，更墮入五里霧中，連東西南北，都找不到了。「究竟如何」？這是我最後向自己的質問，「本來你太妄想了，太不自量了，你自己不照照鏡子，你現在是個什麼糞（分）兒，就作這樣幻想，豈非自尋苦惱嗎？趕快回頭，打個正經主義吧，你看看H曆，是不是二十三年完了，要到二十四年了，以前你已經模模糊糊過了三十年了，還不醒醒嗎？」這是我自己的答覆。

啊！幻想，做夢，真的無用呀，是的，及早回頭想個正經主義吧！

二十四年開始了，古語說：「一年之計在於春，」在這時

期，一定要把一年的工作，作一個整個的計畫，依照這種計畫，按部就班的作去，方能有成功的希望，茲將我這一年的計畫案，寫在下面：

好高既成不成，務遠又不能達，那麼我這計畫案，究應從何作起呢？忽地想起「行遠自邇，登高自卑」的先聖格言，我就先從日常生活，衣食住行方面作起吧！茲分述於後。

一、本年起居時間計畫 每日早六時起牀，六時至六時廿分，為盥漱時間，自六時二十分，至七時，為室外呼吸新空氣時間，自七時至八時，為登錄昨夜寤寐間，一切感想思慮，及本日一日之工作預計時間，八時至八時半，為早飯時間，八時半至九時，為飯後散步時間，九時至十二時，為上午職業工作時間，十二時至下午一時，為休息時間，下午一時至四時，為下午職業工作時間，四時至五時，為晚餐及散步時間，五時至六時，為遊戲運動時間，六時至九時，為整理私牘，修寫書札，登錄日記等時間，九時至十時，為讀書時間，十時後就寢。

一、衣的問題解決計畫 (一)衣料之採擇，決取價值低廉，物質堅牢，顏色雅素，且耐洗濯之國產布料。(二)成做之式樣，決以適體為標準，不追求摩登，亦不矯枉過正。(三)衣服之更易，隨所在地之氣候，以為轉移，雖遇奇熱，亦不裸

體袒臂，非遇奇寒，決不着用皮衣。(四)衣服之保持，取動洗勤曬主義，雖補綴敝衣，亦必求其整潔，鈕扣必結，冠戴必正，鞋跟必提起，束帶必莊嚴，

一，食的問題解決計畫 (一)食的次數，以每日兩餐為準，早飯於上午八時後九時前，晚飯於下午四時五時之間，不過勞役疾病，決不吃用零食。(二)食料之選擇，主食物以米麪為常，菜不限於葷素，總以適合營養為主。(三)標準價之規定，平時每飯不得過二角，遇有宴會，不在此限，然亦不得近於奢糜。(四)食物之蒸任，固可依自己之嗜好而規定，然無論飯菜之蒸煮煎炒，總以易於消化為主。(五)酒之一項，為吾之天然嗜好，雖不能立時禁絕，但須力求節戒之。

一，住的問題解決之計畫 這一層因為我現在是飄流異鄉的游子，根本解決，那是談不到的，但是隨遇而安，是我向來的宗旨，至於起居時間，前邊已經規過定了，不過室內的整理，寢具之籌備，再來計畫一下，室內陳設，力求簡單雅潔，光線力求適宜，空氣力求流通，寢具不求過於厚煖，然須清潔乾燥。

一，關於行的問題解決案。(一)日常行動，決採安步當車主義，近距離之旅行亦然。(二)長途旅行，在時間事勢許可時，亦用步行，遇不得已時，搭乘車船，但決不佔用頭等座

位。(三)在馬路行走時，決遵守馬路章程。

一，關於自新計畫案 我過去最大的毛病，就是想到做不到，每年的光陰，大半是由因循蹉跎而消磨，從今年起，一定要下決心，想到應該做的事情，馬上就去做，不假思索，不加顧慮，寧可失之於魯莽，亦必須向知行合一的途徑走去，每天並要將我想到的事情，隨時記在座右，不做完了，不能休息。

一，關於待人接物計畫案 我以前的性質，是頑固傲慢，方而不圓，所以到處碰釘子，落拓到現在，此後決定要一洗前非，和霽迎人，滑稽隱世，到處謙抑自居，圓和對人，以期減少他人之憎惡。

一，關於信仰計畫案 我是孔孟的信徒，但是把孔孟的學說信罷了，解謬了，一半由於天性，一半也是幼年師友的薰染此致，究其實在，還是讀書少的毛病，此後決定多讀書，不泥古，不執一，願從各種學說裡面，研究真理的信仰，融會貫通，是我最後的希望。

一，關於進行事業計畫案 我是文不成，武不就，虛度半生的一個徬徨歧途者，仍復蹉跎下去，前途何堪設想？此後決定要抱定一種主義而前進，我現在的主義，就是以國家社會為前題，以自身生活為附件，凡是與國家社會，有利益的

事情，決犧牲全力以赴之，在我們自己能力範圍內，埋頭苦幹，不計利鈍，最低限度，亦須使一部份同胞，由我身上，得到一些精神上或享受上的幸福。

以上是我自身本年一年的計畫，究竟行得通行不通，我是我一定要照這樣行一下子，試試看，諸君以為然否？

民國二十四年個人的年計畫

敬之

駒光如駛，歲月易逝，二十三年的光陰，已隨着日曆一天的的過去了。二十四年的時光，又要一天一天的向人間而來。語云：「一日之計在於晨，一年之計在於春，一生之計在於勤。」往者已矣，未來可進，吾人在這新年開始的時期，正可預吾個人一年計畫，因為有了計畫，才有目的標，有準繩，按照預定的計畫，一步一步的去走，然後方有進步，方能成功，方能有達到目的之一日啊。

成曰：處在國家內憂外患的今日，列強環伺，勢將瓜分，真個是萬緒千端，各地匪患天災，亦復民不堪命，正不知從何處入手，余嘗思現在國情，同屬萬緒千端，然國家大事，自有國人計畫，並且各中委已於五中全會計畫進行步驟，不在個人計畫之列。在這新年後，應當怎樣計畫？或又說：個人計畫，無關於民衆，無益於社會，計而無益也，余曰：否

否，個人之計畫施行，雖不能直接有關於民衆，有益於社會，然使吾國多數人，各計所業，各計所失，均能一一計畫周詳，各成爲良善之完人，按正規步驟，於是我國可成爲富強國家，

我們的計畫，不可太廣汎，只取易做而具行者，因爲太難，就不易做到家，總計起來，可有下列三大端：

一，修省方面 修省之緊要條件，先寫八條：曰勤，慎，忠，誠，莊，敬，謙，和。勤則有功，且能補拙。慎能遠悔，可以寡尤。忠以事上，可以見信。誠以待下，可以服衆。莊以持己，可以去浮。敬以治事，可以無懈。謙以待人，可以少慢。和以處衆，可以息爭。以上八字，爲我們日見之舉，而算爲規戒自己的基本條件。雖一時不能全部奉行，但願心體而力行之，以求寡過。

一，社會方面 遵行新生活，廣佈四維之要義，遵重道徳，仁義爲懷，講求氣節，各司各事，各食己力，使我國恢復禮義之邦，成爲禮制之國。

一，國家方面 喚起人民的愛國心，携手共濟，羣策群力，共同準備如何應對第二次大戰，以救目前的危機。

以上三端，不過爲個人一時的感想，未能計畫周詳，欠缺之處尚多，但願拋磚引玉，喚起國人，共同奮勉而已。

民國二十四年的個人計畫

滌非

古語說的好：「一年之計在於春，一日之計在於晨」。細想起來，好相人們的心意中，要想做什麼，必能達到他的目的？但是，准麼？這又是一個疑問了。譬如要想發財，先計畫一下，應當怎麼怎麼，第一步如何，第二步如何，成功如何，失敗如何，到底發了財沒有？這便是個疑問。又如步行馬路，遇一絕妙女郎，飽之，漢之，目迎而送之，回到家中，入寢以後，將腦子裡拍照的這個底版，洗出來，左看，右看，輾轉思維，便擬作一個進取計畫，第一步如何，第二步如何，到底達到目的了沒有？這又是一個疑問。若世界上的事，有計畫便能成功的時候，那就沒有窮漢，沒有光棍子了。再一節說，人的慾望難填，說怎樣便怎樣，由人而仙，而神，而上天入地，叫誰死，誰就死，叫誰活，誰就活，那還有完嗎？現在的高國儲蓄會，航空獎券，又有什麼黃災，希望得頭彩的人們有多少，若全得中頭彩，這三家生意，就有房子不愁賣地了。所以我想到計畫這件事，多少有點疑問。

在前幾年，我作了點小職業，心裡常想，果然這一條路要走不通的時候，為喫飯計，必須再想一個辦法預備着，以免失業後，誤入歧途，這才決心不玩耍，不尋清閒，又僥倖在

學堂裡畢了一回業，又在證書上蓋了一次方印，說是憑這個就能喫飯，但是，現在呢，依樣沒有飯喫。要是認真去討枝，那只有碰壁了。

我是曾滌生的厚底靴子下的崇拜者，我也希望着物來弄個兩江竈灶（總督），甚至連說夢話。全都要效法他老的神氣，到後來，未想到被地老一脚，將我由泰山的玉皇頂，一直踢到我一天門，若非我從前練過幾段工夫的話，也早就嗚呼哀哉伏維尚饗了。我是何如人也，竟敢上攀聖賢，這點德行，也就够醜的了。況今非昔比，世上的一切，正隨時代演進着，自己食而不化，真是可笑。讀書是為着明理，我呢，直是囫圇吞棗，這又怨誰？到後來，我又想學我老友朱（豬）官的辦法，給他個樂天派，天塌了還有地接着，凡事以不了了之，過一天來又一天，過了初二過初三。縱他打落臂與腿，與我滌非又何干？如此說來，那就不用不着計畫了。

老程家的話真沒辦法，一個人要是沒有定主意，那是再若惱沒有了，頭幾天的晚上，在攢入被窩未合眼的十分鐘以前，照例要摸一本書，來應應官差，胡亂的掀開一頁，用目觀看，見上面大書而特書曰：「多算勝，少算不勝，而况無算手。」我一瞧，就掃興將它拋在腦後，又從新摸了一本，用目觀看，見上面又大書而特書曰：「有志者事竟成」。真奇

怪，世上到有多少騙家，這一奇怪不要緊，使我自己更莫明其土地堂了，總而言之，竟夜未得甜夢，第二日之晨，想來想去，忽而喜，忽而怒，忽而笑，忽而哭，家裡的人都害怕了，說是這個人大蓋有點瘋魔了吧，趕快請施今墨大夫給他診斷診斷吧，不然病入膏肓，到怪可惜的。我聽見請大夫這句話，氣沖牛斗，哇呀哇呀的叫了一陣，家裏的人更害怕了，趕快吧，這是真瘋了。到後來，還幸有一個明白人，走到我的面前，用那嬌嬌嬌的聲音說道：你真非有什麼心事不成？我一聽這話，見是我的渾家來了，我這才說道：我的心事麼，到也有哇，你且請坐，聽我慢慢的道來：我現在想作個二十四年的個人計畫，主意稍有未定，你到也指教指教小生才是。渾家一聽，說道：你這人真有點飯筒，要作便作，何疑之有。我一聽此言，轉憂為喜，到底老婆子的話，不盡是挑撥家務，還有點可取，奉勸諸君，莫要恥笑，這個年頭，聽老婆話的，不僅我一人也。

作文章本來很難，費了九牛之力，往往抓不住題目，尤其是粗識之無的我，前幾天，人家有一道題目，我作了作看，你猜怎樣，題目譬如在中國，我作美國去了，這一次無論如何，要抓住題目，不要放它逃走，既然是個人計畫，當然除個人以外的事，全不去管它，俗語說的好，羊毛出在羊身上

，吃西來順的話，全要由羊上找。

一個人除去日常生活以外，別再沒的講了，日常生活是什麼呢？就是衣，食，住，行了，好，就是這個主意，就在這上邊作計畫吧：

一，穿衣 俗語說的好，一天不死要吃飯，兩天不死要穿衣，我的衣裳今年不必做了，有從前的舊衣裳，講究着點吧，況且衣裳是順時毛，樣式翻新，日增月益，又加上財政困難，更談不到了。況且而且且嗎做下些衣裳也是累贅，到那裡去攜帶不便，實在很討厭的。茲再從新鄭重聲明一下，這襪子可是例外，今年襪子還得添幾雙，不然露了腳跟，非特不大雅觀，而且……我的老友某君，就是有這種毛病，我豈能責人而不責己呢？

二，吃飯 關於食的這一條，決定採取晚食以當肉的办法，在從前我對吃東西上不大講究，所以往往鬧點毛病，從今年起，每日兩餐為標準數，食量每次不得過飽，所採取的料子，以玉米面，小米面，及豆類為原則，以米麵為例外，佐食品，那就祇有是蘿菔，豆腐，及豆芽菜了。

三，居住 居住一層，我向來是隨遇而安的，但是，唯一的條件，就是清淨，最好連雞叫狗咬都不得聞才好，我最不愛聽的調子，就是松樹林中刮風，楊樹葉子打架，乞食者在

街上吹竹筒子，所以要離開這些地方遠一點。

四，行走 出行之事，要分兩種，一是有事外出，一是外出散步，有事外出，若事急可乘車，若事緩雖遠也不乘車，若因外出散步，乃是舒筋活血的事，絕對不乘車的。若遇夏季淫雨之期，無事不外出，有事外出張傘，傘不能張，再想別的法子。

除上列以外，再列數條，算入計畫之內：

一，修養 修養是最難的事。尤其是我這缺乏自立性的人，更覺不易了。遲後最好是不超然，不脫然，心常放平，眼常放遠，手常向下垂，口常閉而不開，不憂不懼，不樂不欲，不忮不求，不得不失，不幸而獲，不幸而免，此所謂余的私衷歟？

二，讀書 諺云：「讀書樂」。但是我到現在，依然未嘗出讀書的樂趣來，有工夫再讀點，看如何。我所選的本子，到也不少，就是沒有恒心去讀它，去年說是閱通鑑，到底也未辦到，可是自己知道壯而不讀史，與野人等，為何不去做呢？可見學好是難呀！以後每天要讀十頁，不管何書，全是這樣。得閒再寫大字，字是出馬槍，人家一看你字寫的好，一方面還可以行方便。

三，嗜好 我的嗜好就是愛閱英文小說，這五六年以來

消耗到裏邊的光陰，實在很可惜，嘗見書上這樣說：「小說猶旨酒也，飲之成癖，而成害焉」。所以自後要減點分量吧，以免終身受其所累。

四，希望 人人都要有希望，希望可不是妄想，希望是正道，妄想是歧途。我希望春打花開之後，邀個知己朋友去逛逛泰山，再到曲阜以謁孔子陵廟，返回來作靈巖之遊。龍洞佛峪總想再去一次，因為在前曾去過一次，現在已竟模糊不清了。必要時，擬到榆關作舊地重遊，藉以瞻瞻朋友。

以上是我個人的計畫，能作到一條，算一條，能作到兩條，算兩條，我們青年的人，凡事說做就做，若無益身心的事，說不做就不做，便不必前後的疑思，方可以見到勇往邁進的精神。特以此語，自為勗勉，質諸明鑒，未悉以為然否。

後語 頭幾天，接到各方的關於計畫稿子很多

刊，終因篇幅太少，實在容不下的，不得已祇可接收到光後的順序刊登，其在本期未經披露者，可在下期披露請放心。

在第一期上未完的文章，也在下期續刊，以便讀者能窺全豹。

濟南方面愛閱本刊諸君，如與本社有接洽事宜，或訂閱刊物時，逕與濟南城內尹家巷東孟家駱三號劉文業君接洽可也。

四維旬刊社謹啟

旬日紀錄

「國內」

△土肥原於月之十三日下午十時卅分由津赴濟轉青島視察。
 △戰區問題中日雙方代表會在平津兩地分別作意見上交換。
 △漢奸趙欣伯，因平時鋒銳過甚，致招人忌，自將彼之院長職革職後，即染有精神病，送入某醫院治療，一針見血，詰朝即以病重逝世，趙之妻孥，現均被無形看管。
 △戰區各項問題解決原則連日在平津商妥後交涉進行頗有急轉直下之勢。
 △日使館武官高橋坦赴辛寺胡同于學忠私寓訪于當由于親自接見同來日參謀部第二部長磯谷當向于詢問河北省政最近情況甚詳。
 △茲據戰區清理委員會某委員向人表示因商定解決步驟實施上之細則關係新編保安隊開入日期尙難預定。
 △補縣黃崖關之黃崖村。前去有日人三名聲稱擬籌設稅卡徵收進出口稅昨據股汝耕氏語記者此事確難應允。
 △偽滿煤油專賣決於四月一日施行貯藏所之設立現正積極佈置中日偽爲避免外人煤油商反感特向德士古美孚等行要求批發並各指定批發人計亞細亞十八人美孚十一人德士古十四人蘇聯六人日商十四人其他六人共計七十九人。
 △于學忠萬福麟黃顯聲等將領便（二十三）晚六時可由平抵漢。
 △于學忠萬福臨等於二十三日抵漢後張副司令晨在武昌海部官邸接見午餐後渡江謁蔣委員長

「國外」

△西班牙爲第二次寒威所襲，寒暑俱降至水
 點下十六度。△南非洲爲阻止日貨輸入計已自
 二月八日起對由日輸入之香水茶葉附徵滙兌傾銷稅。
 △荷京捕共黨多人內中大半爲德人被捕之人經警拘訊後供稱有十人曾爲荷蘭共產黨組織中之訓練員。
 △英國水上軍用飛機K三五九五號內配有現代之重武器方擬飛往遠東運用不幸毀於距三費里坡山不遠之意大利境內乘客九人遇難。
 △意匈兩國文化協定業經意首相莫索尼里與匈牙利教育部長荷曼簽字成立。
 △意軍兩團開往麥西那法西兩團共三千人於十八日開往麥西那島以便往意屬東非洲登岸。
 △德意志日報對巴黎報紙批評德國復文之神經過敏現象認爲無足輕重不久即可歸於平靜但有人誣稱德欲離間英法該報力闢其非。
 △十八日聯秘書處發出通知謂國聯理事會於二月底不再舉行特種會議討論薩爾歸德之問題。
 △薩爾歸德德國之經濟協定全文十九日在此間發表此協定乃德法雙方與三人委員會共同努力所造成其正式簽字將於二十日在那性勒斯舉行。
 △蘇聯人民委員會與共產黨執行委員會十九日核准關於蘇聯全境之農業集團統一法新律由人民委員長莫洛托夫與加里諾夫署名後即生效力。
 △葡國大總統加爾莫那對於連任選舉所得之票數約占總投票數百分之八十五。
 △美國當局持設立飛機偵察隊專巡利用飛機在空中作姦犯者

投稿簡章

- 一、本刊以闡明三民主義提倡舊道德發揚新生活知識檢討社會問題並研究學術為宗旨
- 二、來稿文言白話不拘惟須淺顯流暢簡練雋永
- 三、投寄之稿請繕寫清楚（勿用鉛筆或紅墨水書寫）務加標點符號倘能按本刊行格書寫者尤佳
- 四、投寄譯稿請將原文題目著者姓名及出版日期與地點註明或將原書附寄
- 五、投稿人請註明真實姓名住址以便通信（欲用別號者聽）
- 六、對於投寄之稿本社有酌量增刪權不願者請預先聲明
- 七、投寄之稿登載與否不能預覆但長篇原稿欲檢還者投稿人預先聲明並附足寄還郵票
- 八、來稿登載後酌贈獎品或本刊
- 九、投寄刊稿除與本社特約者外一經登載版權即歸本刊所有不得再在他處發表
- 十、來稿請寄北平西城宮門口福綏境二號四維旬刊社編輯部

本刊啟事

歡 歡 歡 歡
 迎 迎 迎 迎
 訂 分 批 投
 閱 銷 評 稿

四維旬刊 第一卷 第二期

本期零售三分

價目：半年六角全年一元一角
郵票代價以一分半分為限

編輯者 四維旬刊社

北平西城福綏境二號

總發行處 四維旬刊社

北平琉璃廠東北園

印刷所 博文印刷局